

ДЛЯ КНИГИ НЕТ РАССТОЯНИЙ

Павлодарская областная библиотека им. Н. Островского ведет обслуживание специалистов области, используя для этого межбиблиотечный абонемент. В библиотеку поступают заказы от преподавателей вузов, инженерно-технических работников, специалистов сельского хозяйства, врачей, студентов-дипломников.

Одна из главных задач областной библиотеки — обслуживание специалистов сельского хозяйства области. Сектор сельского хозяйства издает для них информационный бюллетень «Новая сельскохозяйственная литература». Для наиболее полной и оперативной информации специалистов о литературе организуются тематические просмотры, «дни информации». Рекомендуемая на таких просмотрах литература запрашивается и выдается по МБА.

В числе абонентов областной библиотеки — городские,

районные, профсоюзные и сельские библиотеки. Число абонентов из года в год увеличивается. Анализ выдачи книг по МБА показал, что наибольшим спросом пользуется общественно-политическая литература, затем техническая и естественнонаучная и меньше запрашивается сельскохозяйственная литература. Это говорит о слабом использовании новой формы обслуживания для удовлетворения запросов специалистов, работающих и живущих в сельской местности. Огромные возможности МБА как средства наиболее полного удовлетворения запросов читателей используются недостаточно. Обеспечить удовлетворение повышенного спроса на книгу специалистов, особенно проживающих вне областного центра, возможно при условии значительного расширения объема работы межбиблиотечного абонемента, улучшения качества обслуживания

и координации деятельности со специальными библиотеками. Хорошо развитая система МБА может довести новинки научной и производственно-технической литературы до всех производственных участков, до каждого специалиста и научного работника.

Павлодарская областная библиотека сравнительно молода. В прошлом году исполнилось 90 лет библиотечному делу области. К сожалению, пока нет возможности удовлетворить требования всех читателей на книги, особенно прошлых лет. В Павлодарской области к тому же нет крупных отраслевых библиотек, поэтому используем богатейшие книжные фонды библиотек других городов нашей страны, куда поступает обязательный экземпляр всех советских изданий. Павлодарская областная библиотека получает книги по МБА из 78 библиотек страны. Придерживаемся такого прави-

ла: если читатель указывает место издания, то его заказ направляем в соответствующую библиотеку. Естественно, такие заказы выполняются быстрее.

Четко налаженная работа МБА способствует наиболее полному использованию книжных фондов. МБА прочно внедряется в жизнь и приносит большие положительные результаты.

Отказы на книги по МБА бывают в том случае, если книга в единственном экземпляре, и то, по желанию читателя, ее могут переснять на фотопленку. В этом случае мы получаем микрофильм или ксерокопию на главы из книги и на статьи из газет и журналов. Растет авторитет МБА. Сейчас почти каждая библиотека стремится работать без отказов, активно используя книжные фонды как своих соседей, так и крупных библиотек страны.

Г. КАЛЫГИНА,
заведующая читальным залом областной библиотеки им. Н. Островского.